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１日目 
令和元年６月１２日 
 午前１０時００分 

 
 
議長        おはようございます。ただ今より第 451 回今別町議会定例会を

開催いたします。ただ今の出席議員は 6 名であります。よって本定

例会は成立いたします。 
          会期について議題といたします。お諮りします。本定例会の会期

につきましては、議会運営委員会において、本日から 6 月 14 日ま

での 3 日間といたしました。それにご異議ありませんか。 
 
議員一同      異議なし。 
 
議長        異議なしと認めます。よって会期は 3 日間と決定いたします。な

お、会期中の会議の予定につきましては、手元にご通知いたしまし

た案どおりでありますので、ご了承願います。 
           
          会議録署名議員の指名を行います。本定例会の会議録署名議員は、

会議規則第 120 条の規程により 
           3 番  小倉 潤二 議員 
           4 番  成田 精市 議員 
         を指名いたします。 
 
          次に、諸報告をいたします。監査委員から、平成 31 年 4 月分現

金出納検査の報告がありましたので、写しをお手元に配布しておき

ましたから、ご了承願います。 
 
          次に、本定例会に提出されました陳情 4 件につきましては、陳情

表として手元に配布しております。取扱いについては、議会運営委

員会において委員会に付託することにしました。これにご異議あり

ませんか。 
 
議員一同      異議なし。 
 
議長        異議なしと認めます。よって陳情 4 件は、委員会付託とすること



2 
 

に決定いたしました。 
 
           議案を一括上程いたします。町長より提案理由の説明を行いま

す。 
 
町長        中嶋 久彰 君 
           改めましておはようございます。それでは提出議案の説明をさ

せていただきます。本日ここに第 451 回今別町議会定例会を招

集いたしましたところ、議員皆さまには何かとご多用の中ご出席

を賜り、厚く御礼申し上げます。まずは、先日の今別町消防団定

期観閲式にご臨席を賜りましたこと、誠にありがとうございまし

た。おかげ様をもちまして無事式典を終えることができ、感謝申

し上げます。 
           さて 6 月に入り、夏服姿も見られるようになり、田植えも順調

に済んだようで、今年も豊かな実りの秋を迎えることを願うもの

であります。また、各地区合同座談会を今月の 18 日、いまべつ

総合体育館で開催いたしますので、議員皆さま方のご出席をお願

いいたします。7 月 7 日には、いまべつ総合体育館オープン 1 周

年記念事業として、ブルー東京の公演を開催いたしますので、そ

ちらにもご出席くださいますよう併せてお願いいたします。 
          それでは本定例会に提案いたしました議案について、その概要を

申し上げ、ご審議の参考に供したいと存じます。 
 
            提案理由説明 
 
議長         報告第 1 号を議題に供します。事務当局の説明を求めます。 
 
企画財政課長補佐   太田 和泉 君  
             報告第 1 号 平成 30 年度今別町一般会計繰越明許費繰越

計算書の報告について 
 
議長          報告第 1 号を審議願います。 
            1 番議員。 
 
1 番         太田 英一 君 
            おはようございます。工事の終了予定は観光シーズンと、ど
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うなんでしょうか、重なるんでしょうか、観光シーズンを避

けて、年末とかになるんでしょうか、その辺ちょっと説明願

います。 
 
議長           山田課長 
 
産業観光課長      山田 基 君 
             おはようございます。高野崎、鋳釜崎の工事につきまして

は、お盆明けのお客様が混む時期を避けて工事をしていただ

きたいということで考えております。で、年内もしくは年度

内までには遅くとも完成させたい、基本的には年内と考えて

おります。 
 
1 番          太田 英一 君 
             分かりました。 
 
議長           ほかにありませんか。 
             2 番議員。 
 
2 番          田中 哲也 君 
             はい、高野崎の転落防止柵の改修工事の件なんですけど、

数年前にも階段のところ、ずれてきたりして補修してました

よね。あの階段の上のほう、今お店になっているところのあ

たりの階段側のほうも、かなりまた攣ってきているように、

建物の、何ていうんですか、床というか外のコンクリ敷いて

いるところがひび割れして、だんだん離れてきているところ

もあるんですよね。その辺、再度位置を確認して欲しいなと

思いますので、よろしくお願いいたします。 
 
産業観光課長      山田 基 君 
             はい、その部分につきましては、今回の転落防止柵の部分

とは別に、31 年度予算でですね、展望いさりびの背後地の

改修工事ということで、予算計上させていただいて、そのこ

とについても工事を発注する予定となっております。 
 
議長           2 番議員 
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2 番          田中 哲也 君 
             はい、分かりました。新幹線も開通して、高野崎界隈、こ

のあいだの消防の観閲式の時の自転車のイベントなどでも、

かなりの数のお客さんが高野崎に出入りしていますので、な

にぶん、怪我などの起こらないような対策を心がけて、観光

シーズンを迎えてほしいなと思いますので、よろしくお願い

します。 
 
議長           ほかにありませんか。 
 
議員一同         ありません。 
 
議長           報告第 1 号の質疑を打ち切ります。お諮りします。報告第

1 号を原案どおり承認することにご異議ありませんか。 
 
議員一同         異議なし 
 
議長           異議なしと認めます。よって報告第 1 号は原案どおり承認

されました。                 【10:14】 
 
                          議案第 1 号を議題に供します。事務当局の説明を求めます。 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
              議案第 1 号 防災行政無線デジタル化工事請負契約に

ついて 
 
議長           議案第 1 号を審議願います。 
             1 番議員。 
 
1 番          太田 英一 君 
             これも同じく工事期間と、それから現在の防災無線からデ

ジタル化移行について、住民に対して内容を伝えなければ混

乱を招く恐れがあると思うので、その辺の対応はどうなって

いるのでしょうか。 
 
議長           総務課長 
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総務課長        嶋中 拓実 君 
             はい、今のデジタル化の工事については、18 日に地区座

談会がありまして、その場で説明することになってます。 
 
議長           1 番議員 
 
1 番          太田 英一 君 
             毎戸チラシとかは考えてないんですか。 
 
議長           総務課長 
 
総務課長        嶋中 拓実 君 
             現在のところ考えておりません。 
 
議長           1 番議員 
 
1 番          太田 英一 君 
             あの、対応的に、こういう工事をやると、うちの方やった

よ、うちの方まだだよ、っていう地域格差っていうんですか、

タイムラグがあるので、そこをこう住民に理解してもらって

工事を進めた方がいいんじゃないかなという気がしたので、

もし対応できるのであれば、そういう対応をしていただきた

いなと思います。 
 
議長           総務課長 
 
総務課長        嶋中 拓実 君 
             はい、今後ちょっと検討してみます。で、毎戸配布となれ

ば、7 月の第 1 木曜日となりますので、工事の方もまだして

いないと思いますので、それは今相談して決めたいと思いま

す。 
 
1 番          太田 英一 君 
             よろしくお願いします。 
 
議長           ほかにありませんか。 
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議員一同         ありません。 
 
議長           議案第 1 号の質疑を打ち切ります。お諮りします。議案第

1 号を原案どおり承認することにご異議ありませんか。 
 
議員一同         なし。 
 
議長           異議なしと認めます。よって議案第 1 号は原案どおり承認

されました。                 【10:19】 
             
             議案第 2 号を議題に供します。事務当局の説明を求めます。 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
              議案第 2 号 今別町消防ポンプ自動車購入事業売買契

約について 
 
議長           議案第 2 号を審議願います。 
             1 番議員。 
 
1 番          太田 英一 君 
             久々のポンプ自動車の更新ということで、前に買った時か 
            ら 20 年以上経っていると思うんです。で、このポンプ自動 
            車っていうやつは、そこの地域、地域によって、仕様が異な 
            るものなので、今別町に適した仕様書で発注されていると思 

うんですけども、先日の観閲式で、オートマ限定の免許しか

ないっていう団員もけっこういるということをちょっと聞

いたので、このポンプ自動車については、オートマなのか、

マニュアルなのか、そして積載量の関係で、万一大型でなけ

れば運転できないような装備になるのか、その辺ちょっと確

認したいんですけれども。 
 
議長           総務課長 
 
総務課長        嶋中 拓実 君 
             今言われたとおり、オートマしかない人もいると思います。

なので、うちのほうでもオートマで、仕様でやっています。
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ちょっとお待ちください。 
 
議長           暫時休憩します。             【10:23】 
 
             休憩を解いて会議を再開します。      【10:24】 
             平山補佐。 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
             消防ポンプ自動車については、一応仕様内容といたしまし

ては、ダブルキャブ型の 3t 級、普通免許でも乗れる、で、

ポンプ車に関しては、小型ポンプとはまた別なので、積載も

多少多くなるということで、ポンプの方も話をして、オート

マではなくマニュアルで、ポンプ車に関しては進める予定で

す。 
 
議長           1 番議員 
 
1 番          太田 英一 君 
             なるべく全員が乗れるようなポンプ車で仕様にしていた

だきたいなと。これ、近年の装備、あちこち見ていると、不

必要なものも結構あるように感じます。なので、重量制限と

か何とかのラインに引っかかるようであれば、必要最低限の

装備ということで、削れるものがあったら削ったりした方が、

行動範囲というか活動もしやすくなるんじゃないかと思う

ので、その辺、完成までには充分配慮していただきたいなと

思いますので、よろしくお願いします。 
 
議長           ほかにありませんか。 
             2 番議員。 
 
2 番          田中 哲也 君 
             今、消防車の件に関して、ちょっと他町村から聞いた話な

んですけど、外ヶ浜町では、軽の消防車両があります。その

話をちょっと伺ったんですけど、竜飛の坂も全然上がってい

かないと、全然馬力がなくて、消防車両としては不適切だっ

て言う意見も団員の方から伺ってますので、もし今別町でも
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そういう検討が今後出てきた場合、相当な考えがいる、色々

な意見を出し合って、考えていかなければいけない問題なの

かなと。団員数も少なくなってきて、分団も変わって、統合

になったりする可能性も出てくるので、その辺今後の課題と

して捉えておいて欲しいなと思います。以上です。 
 
議長           ほかにありませんか。 
 
議員一同         ありません。 
 
議長           議案第 2 号の質疑を打ち切ります。お諮りします。議案第

2 号を原案どおり承認することにご異議ありませんか。 
 
議員一同         異議なし。 
 
議長           異議なしと認めます。よって議案第 2 号は原案どおり承認

されました。                 【10:27】 
 
             議案第 3 号を議題に供します。事務当局の説明を求めます。 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
              議案第 3 号 除雪機械購入事業売買契約について 
 
議長           議案第 3 号を審議願います。           
             2 番議員。 
 
2 番          田中 哲也 君 
             え、前回の議会でも話があがったと思うんですけど、この

導入の除雪機械の車種をお願いします。 
 
議長           平山補佐 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
             はい、当初 11t 級のショベルと小型ショベルの 2 台という

ことで予算の方計上いたしました。その後、入札までにこち

らで審議しながら、やはり 8t 級のほうが小回りがきいて、
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作業しやすいのではないかということもあり、今回に関して

は、8t 級のショベルドーザーと、小型ショベル 1 台という

ことで 2 台購入を実施しました。 
 
議長           2 番議員 
 
2 番          田中 哲也 君 
             はい、8t 級ということは、100 ですか。了解いたしました。

200 の案が出ていて、それだとちょっと使いづらいんじゃな

いかなと、今別町にとってはちょっと大きすぎるんじゃない

かなと思っていたので、8t 級、100 であれば効率よく動ける

のかなと思います。この 2 台で、今まで、去年までリースで

も小型のショベルカーとか使っていたと思うんですけど、リ

ースはなくなるっていうことでいいんですか。 
 
議長           平山補佐 
 
建設水道課長補佐    平山 寛哉 君 
             はい。今回のショベル購入いたしまして、一応配置予定が、

今別のみちの駅、体育館周辺の駐車場も含めてですけど。あ

と小型に関しては役場の前に置きまして、細い道とかを対応

するという感じで考えています。 
 
議長           2 番議員 
 
2 番          田中 哲也 君 
             はい、分かりました。町の財産になるので、大事に扱って

欲しいなと思います。以上です。 
 
議長           ほかにありませんか。 
 
議員一同         ありません。 
 
議長           議案第 3 号の質疑を打ち切ります。お諮りします。議案第

3 号を原案どおり承認することにご異議ありませんか。 
 



10 
 

議員一同          異議なし。 
 
議長            異議なしと認めます。議案第 3 号は原案どおり承認され

ました。                  【10:31】 
              
              本日はこれをもって散会いたします。   【10:31】 
 
 
         
 


